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ຊ ີ່  

 

(ຂຽນຊ ີ່ ແທ ້ແລະ ນາມສະກ ນ, ຂ ດກອ້ງນາມສະກ ນ) 

 
1. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ  ້ແລວ້ຕ ີ່ ມຄ າຕອບໃສີ່ ຫອ້ງຫວີ່ າງດັີ່ ງກີ່ າວໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. 

 
(1) ສ າລບັກ ີ່ ມ 𝐴, 𝐵 ແລະ 𝐶, ກ ານດົໃຫ ້𝐶 ⊂ 𝐴 . ຈ ານວນອງົປະກອບໃນກ ີ່ ມ 𝐴 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 66, ໃນກ ີ່ ມ 𝐴 

ແຕີ່ ບ ີ່ ຢ ີ່ ໃນກ ີ່ ມ 𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 47, ໃນກ ີ່ ມ 𝐵 ແຕີ່ ບ ີ່ ຢ ີ່ ໃນກ ີ່ ມ 𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 42, ໃນກ ີ່ ມ 𝐶 ແຕີ່ ບ ີ່ ຢ ີ່ ໃນ
ກ ີ່ ມ 𝐵 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 8, ໃນກ ີ່ ມ 𝐴 ແຕີ່ ບ ີ່ ຢ ີ່ ໃນທງັກ ີ່ ມ 𝐵 ຫ   𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 31. ສະນັນ້, ຈ ານວນອງົ
ປະກອບທ ີ່ ນອນຢ ີ່ ໃນກ ີ່ ມ 𝐴, 𝐵 ຫ   𝐶 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 1] . 

 
(2) ພຈິາລະນາເສັນ້ສະແດງຂອງຕ າລາ 𝑦 = 𝑥2 ໃນແຜີ່ ນພຽງ 𝑥𝑦. ໄລຍະຫີ່ າງທ ີ່ ໜອ້ຍທ ີ່ ສ ດລະຫວີ່ າງເມດັ 

(0; 4) ເທງິແກນ 𝑦 ແລະ ເມດັເທງິເສັນ້ສະແດງແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 2] . ຈົີ່ ງຖອນຮາກອອກຈາກພ ດ. 
 
(3) ພຈິາລະນາເສັນ້ສະແດງຂອງຕ າລາ 𝑦 = 2𝑥2 − 6𝑥 + 2 ໃນແຜີ່ ນພຽງ 𝑥𝑦. ຖດັຈາກນັນ້, ພຈິາລະນາອ ກ

ເສັນ້ສະແດງໜຶີ່ ງທ ີ່ ເຄິີ່ ງຄ ກບັເສັນ້ສະແດງກີ່ ອນ ໂດຍທຽບໃສີ່ ເສັນ້ຊ ີ່  𝑥 = 2. ເສັນ້ສະແດງທ ີ່ ເຄິີ່ ງຄ ກບັເສັນ້
ສະແດງຖດັມາ ໂດຍທຽບໃສີ່ ເສັນ້ຊ ີ່  𝑦 = 3 ແມີ່ ນກ ານດົດວ້ຍ 

𝑦 = 𝑎2𝑥2 + 𝑎1𝑥 + 𝑎0. 
 ສະນັນ້, ເຮາົໄດ ້𝑎2 = [1 − 3] , 𝑎1 = [1 − 4]  ແລະ 𝑎0 = [1 − 5] . 
 
(4) ໃຫ ້𝑥 ແລະ 𝑦 ເປັນຈ ານວນຖວ້ນ. ວາງໃຫ ້𝑥 + 𝑦 ເປັນທະວ ຄ ນຂອງ 2, 𝑥 + 4𝑦 ≤ 17 ແລະ  

3𝑥 + 2𝑦 ≤ 21. ເຮາົໄດ ້𝑥 + 2𝑦 ເປັນຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດເມ ີ່ ອ 𝑥 = [1 − 6]  ແລະ 𝑦 = [1 − 7] . ຄີ່ າໃຫີ່ ຍ
ສ ດແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 8] . 

 
(5) ພຈິາລະນາສອງເສັນ້ສະແດງຂອງຕ າລາ 𝑦 =

1

8
𝑥2 − 2 ແລະ 𝑦 =

1

2
𝑥2 − 8  ໃນແຜີ່ ນພຽງ 𝑥𝑦. ເຮາົ

ສະແດງເສັນ້ຕດິຮີ່ ວມຂອງສອງເສັນ້ສະແດງໃນແຜີ່ ນພຽງ 𝑥𝑦 ດັີ່ ງນ :້ 
𝑦 = 𝑎1𝑥 + 𝑎0. 

 ວາງໃຫຕ້ວົປະສານ 𝑥 ຂອງທງັສອງເມດັຕດິນັນ້ເປັນຈ ານວນບວກ. ສະນັນ້, ເຮາົໄດ ້𝑎1 = [1 − 9]  ແລະ 
𝑎0 = [1 − 10] . 
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(6) ເມ ີ່ ອເຮາົວາງໃຫ ້𝑡 = cos 𝑥 ສ າລບັຕ າລາ 𝑓(𝑥) = cos 2𝑥 + cos 3𝑥, 𝑓(𝑥) ມ ສ ານວນຕາມ 𝑡 ດັີ່ ງນ :້ 
[1 − 11] 𝑡3 + [1 − 12] 𝑡2 + [1 − 13] 𝑡 + [1 − 14] . 

 
(7) ສ າລບັກ ີ່ ມ 𝐴 = {2; 3; 5}, ເຮາົສ ີ່ ມເລ ອກເອາົອງົປະກອບຢ ີ່ ໃນ 𝐴 ສາມເທ ີ່ ອ. ໃຫ ້𝐵𝑘 ເປັນຕວົເລກໃດໜຶີ່ ງ

ຂອງການສ ີ່ ມຄັງ້ທ  𝐾 ໃນການສ ີ່ ມສາມເທ ີ່ ອນັນ້ ແລະ ໃຫ ້𝐶 = 𝐵1 × 𝐵2 × 𝐵3 ເປັນຜນົຄ ນຂອງ {𝐵𝑖}. ຄີ່ າ

ກະຕວງທ ີ່ ວີ່ າ 𝐶 ເປັນເລກຄ ກແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1−15]

27
 ແລະ ຄີ່ າກະຕວງທ ີ່ ວີ່ າ 𝐶 ເປັນທະວ ຄ ຂອງ 5 ແມີ່ ນເທົີ່ າ

ກບັ [1−16]

27
. 

 
(8) ຕ າລາ 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 6)2 ມ ຄີ່ າໜອ້ຍສ ດ ແລະ ຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດຢ ີ່ ທ ີ່ [1 − 17]   ແລະ [1 − 18]  ຕາມລ າ

ດບັ ເມ ີ່ ອ [1 − 17] < [1 − 18] . ຖາ້ເຮາົກ ານດົໃຫ ້𝑔(𝑥) = |𝑓(𝑥)| ແລະ ພຈິາລະນາຈ ານວນຂອງ
ໃຈຜນົຈງິທ ີ່ ຕີ່ າງກນັຂອງສມົຜນົ 𝑔(𝑥) = 𝑎 ຂອງ 𝑥 ໂດຍອ ງຕາມຈ ານວນຄງົຄີ່ າ 𝑎, ສະນັນ້, ຄີ່ າໃຫີ່ ຍສ ດ
ຂອງໃຈຜນົຈງິແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 19] . 

 
(9) ສ າລບັຂ ມ້ ນແປດຕວົ 1; 1; 3; 5; 6; 8; 9; 15, ຄີ່ າສະເລີ່ ຍຕວົຢີ່ າງແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 20] . ຖາ້ເຮາົກ ານດົ

ໃຫຄ້ີ່ າບີ່ ຽງເບນເທົີ່ າກບັຜນົລບົຂອງຂ ມ້ ນແຕີ່ ລະຕວົຈາກຄີ່ າສະເລີ່ ຍຕວົຢີ່ າງ, ຜນົບວກຂອງກ າລງັສອງຂອງຄີ່ າ
ບີ່ ຽງເບນແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 21]  ແລະ ຄີ່ າສະເລີ່ ຍແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ [1 − 22] . 
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2. ໃຫສ້ອງເມດັ 𝐵 ແລະ 𝐶 ຢ ີ່ ເທງິເສັນ້ວງົຮອບຂອງວງົມນົ ເຊິີ່ ງມ ເມດັໃຈກາງໝາຍດວ້ຍ 𝑂. ວາງໃຫສ້າມເມດັ 
𝑂, 𝐵 ແລະ 𝐶 ບ ີ່ ນອນໃນເສັນ້ຊ ີ່ ດຽວກນັ. ພຈິາລະນາເສັນ້ຊ ີ່ ໜຶີ່ ງທ ີ່ ຕດິກບັເສັນ້ວງົຮອບຂອງວງົມນົຢ ີ່ ເມດັ 𝐵. 
ກ ານດົໃຫເ້ມດັ 𝐴 ຢ ີ່ ເທງິເສັນ້ຕດິ ເຊິີ່ ງວີ່ າ ∠𝐴𝐵𝐶 >

𝜋

2
. ນອກຈາກນ ,້ ເສັນ້ຊ ີ່  𝐶𝐴 ເປັນເສັນ້ແບີ່ ງເຄິີ່ ງມ ມຂອງ

ມ ມ  ∠𝐵𝐴𝑂 ແລະ ∠𝐵𝐶𝑂. ກ ານດົໃຫລ້ວງຍາວຂອງຂອບ 𝐴𝐵 ແລະ 𝐶𝐵 ເທົີ່ າກບັ 2 ແລະ 1 ຕາມລ າດບັ. 
ວາງເມດັຕດັກນັຂອງເສັນ້ຊ ີ່  𝑂𝐵 ແລະ 𝐶𝐴 ດວ້ຍເມດັ 𝐷. ວາງລວງຍາວຂອງຂອບ 𝐵𝐷 ແລະ 𝑂𝐷 ດວ້ຍ 𝑥 
ແລະ 𝑦 ຕາມລ າດບັ. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ  ້ແລວ້ຕ ີ່ ມຄ າຕອບໃສີ່ ຫອ້ງຫວີ່ າງດັີ່ ງກີ່ າວໃນເຈຍ້ຄ າຕອບ. ຄວນ
ຂຽນຄ າຕອບໃຫເ້ປັນເລກຊດັເຈນທ ີ່ ສ ດເທົີ່ າທ ີ່ ເປັນໄປໄດ.້ 
 

(1) ຈາກການກ ານດົທ ີ່ ວີ່ າຂອບ 𝐴𝐷 ເປັນເສັນ້ແບີ່ ງເຄິີ່ ງມ ມຂອງ ∠𝐵𝐴𝑂, ລວງຍາວຂອງ 𝑂𝐴 ແມີ່ ນສະແດງດວ້ຍ 
[2 − 1] ໂດຍການໃຊ ້𝑥, 𝑦. 

(2) ຈາກການກ ານດົທ ີ່ ວີ່ າຂອບ 𝐶𝐷 ເປັນເສັນ້ແບີ່ ງເຄິີ່ ງມ ມຂອງ ∠𝐵𝐶𝑂, 𝑦 ແມີ່ ນສະແດງດວ້ຍ [2 − 2]  ໂດຍ
ການໃຊ ້𝑥. 

(3) ເພາະສະນັນ້, ເຮາົມ  
𝑥 = 4 − [2 − 3] , 

𝑦 =
[2−4]

3
− 4.  
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3. ເຮາົແບີ່ ງອນັດບັຂອງຈ ານວນທ າມະຊາດ 1,2,3, … ດັີ່ ງນ :້ 
1     |     2,3,4     |    5,6,7,8,9,     |     … 

           
             ກ ີ່ ມທ  1    ກ ີ່ ມທ  2        ກ ີ່ ມທ  3 

ໃນທ ີ່ ນ ,້ ກ ີ່ ມທ  𝑛 (𝑛 = 1,2,3, … ) ມ  (2𝑛 − 1) ອງົປະກອບ. ໃຫ ້𝑎𝑛 ເປັນຈ ານວນທ າອດິຂອງກ ີ່ ມທ  𝑛
ແລະ ໃຫ ້𝑆𝑛 ເປັນຜນົບວກທງັໝດົຂອງຈ ານວນໃນກ ີ່ ມທ  𝑛. ຈົີ່ ງຕອບຄ າຖາມຕ ີ່ ໄປນ ກ້ີ່ ຽວກບັອນັດບັ 
{𝑎𝑛}, {𝑆𝑛}. 
 
(1) ສ າລບັອນັດບັ {𝑎𝑛}, ພດົທ  𝑛 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 

𝑎𝑛 = [3 − 1] 𝑛3 + [3 − 2] 𝑛2 + [3 − 3] 𝑛 + [3 − 4] . 
 

(2) 2678 ແມີ່ ນຢ ີ່ ໃນກ ີ່ ມທ  [3 − 5]  ແລະ ຢ ີ່ ໃນກ ີ່ ມນັນ້, ຈ ານວນດັີ່ ງກີ່ າວແມີ່ ນພດົທ  [3 − 6] . 
 

(3) ສ າລບັອນັດບັ {𝑆𝑛}, ພດົທ  𝑛 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ  
𝑆𝑛 = [3 − 7] 𝑛3 + [3 − 8] 𝑛2 + [3 − 9] 𝑛 + [3 − 10] . 

 


